

疫情汹涌人手紧缺 假日繁忙航运混乱

达美航班返航怪不到中方

“据媒体报道，有关机组人员曾表示返航系中方禁止航班入境所致，此说法与事实不符。”中国驻美大使馆近日就中美航班取消、返航等情况答记者问，明确表示事件给中国籍乘客带来巨大损失，中国驻美使领馆已提出严正交涉。日前，达美航空一趟从西雅图飞往上海的航班几经周折后起飞，却在中途折返，事后美公司“甩锅”于中国的防疫政策。一名亲身经历该事件的乘客对记者说，达美航空的说法是对中国的污蔑和不尊重，其随意的做法更导致很多滞留旅客身陷困境。达美航空的说辞很明显是狡辩，出现“意外”的根本原因在于该公司自身。过去几天，达美航空取消数百趟航班，而这也是美国其他主要航空公司面临的挑战。因奥密克戎变异毒株汹涌袭来，美国航空公司面临严重的人手不足难题，餐饮、零售等行业同样如此。然而，为了让更多美国人更快地重返工作岗位，将大规模劳动力短缺的风险降至最低，美国疾控中心给出新的防疫建议——将无症状感染者的隔离时间减半。

中国驻美大使馆发声

据中国驻美大使馆网站消息，大使馆发言人表示，美航空公司方面的说法“与事实不符”。“我馆注意到，近期各航空公司在人手紧缺问题突出，机组人员畏惧疫情下出勤情况时有发生，导致美国国内和国际航班大面积取消。中国驻美使领馆正在与有关航司沟通，积极了解具体技术问题并探讨解决方案，避免类似事件再次发生。”

达美航空DL287(DL9891)航班中途中返航事件这两天持续发酵。27日，达美航空发表声明称，上海浦东机场实施的新规定，需要大幅延长航班在地面停留时间，“这对达美航空公司而言在营运上是不可行的”，班机被迫折返。28日，达美航空给记者的回复重复这一借口。但据香港《南华早报》报道，浦东国际机场的工作人员表示，达美航班的取消与该机场无关，当天其航班均正常到达，包括一些美国航班。

有国内媒体援引达美航空人士的话解释说，达美的中美航班由两套机组人员执行，美国至首尔仁川航段一个，仁川—浦东—仁川调换另一个。这样的设置可满足入境防疫要求，但后续中转航段一直是卡着机组工作时间上限在飞，近期上海增加了消杀时间，整个航段如超时，机组将无法完成飞行。报道称，美联储航空管理局和工会对飞行员和机组有严格的工作时间要求。

有民航业人士对记者分析说，达美这趟航班先抵达首尔再飞往浦东，因单个机组的工作时间有明确限制，航班通常需要在首尔更换机组。由于美国航空公司普遍遭遇人手不足问题，达美航空在首尔可能没有足够可供替换的人员，以致决定飞机在途中返航。

“闰土”(网名)是乘坐这趟航班的乘客之一，她对记者说，达美航空一味将责任推给中国政策变动，这是对中国的污蔑和不尊重。据她了解，西雅图机场相关负责人承认，21日已经得知中国要求抵达的航班进行3小时消毒。达美航空可以提前取消航班，而不是在飞行数小时后，以所谓中方不接受乘客的健康码为由返航。

“闰土”向记者提供的来自达美航空的最新邮件回复显示，后者仍坚称是由于中方改变对航班的消毒要求导致中途返回。达美航空还称，正在为旅客重新预订机票，并为不继续旅行的旅客办理退款。

伊拉克总理证实： 所有外国作战部队都已离开伊拉克

综合外媒报道，当地时间29日，伊拉克总理卡迪米证实，以美国为首的外国军队作战部队已全部撤出伊拉克。

据报道，卡迪米在社交媒体发文称，在将人员和物资转移到伊拉克境外后，联盟(多国部队)已完成了他们的战斗任务。今后，他们的作用将是根据战略对话的成果，为我们的安全部队提供建议和支持。

此前，多国部队方面宣布，其所有作战部队已于12月9日离开伊拉克。美国中央司令部司令麦肯齐表示，2500名美军士兵和1000名联军士兵将继续留在伊拉克担任训练人员和顾问。

2003年3月，美国不顾国际社会普遍反对，联合英国等以莫须有罪名侵入伊拉克，导致约20万至25万平民死亡，其中美军直接致死超过1.6万人。(据中国新闻网)



为深入贯彻落实习近平总书记关于加强安全生产工作的重要指示精神，响应自治区安委会、自治区体育局今冬明春火灾防控工作部署，进一步普及新消防安全法，强化全体职工消防安全意识，提高火灾应急处置能力，确保岁末年初、冬春季消防安全。12月29日上午，宁夏体彩中心召开今冬明春消防安全培训视频会议。

培训学习了习近平总书记关于安全生产

重要论述内容，切实增强了坚守安全生产底线的意识。

培训邀请宁夏消防协会十进消防知识宣传中心培训教官，围绕“落实消防责任、防范安全风险，今冬明春火灾防控工作”为主题，以提高大家的消防意识及增强自救能力为主，深入讲解了消防法规、火灾预防、扑救、人员疏散、灭火器材使用等消防知识，并结合近几年的重大火灾案例分析、工

作生活中遇到突发事件的处理方法等方面重点进行讲解，提升了工作人员的安全防范意识。

本次培训还通过“消防车宣传车”模拟家庭火灾事故，现场演示了火灾发生后如何灭火，如何正确使用灭火设备。通过多层次、多角度的现场教学，有效提升了中心职工的火灾应急处置能力，使中心员工对消防安全的重要性和必要性有了进一步的认识，消防安全知识水平和消防自救能力有了进一步提升。

消防安全培训结束后，中心还邀请消防培训教官对办公区域、设备机房、兑奖大厅等重点区域消防安全设施进行了检

强化消防安全培训 压实安全生产责任 宁夏体彩中心开展今冬明春消防安全培训

查。消防培训教官从专业的角度对中心办公场所安全隐患、消防设施的配备与使用提出了意见，对中心消防安全工作给予了肯定。



新闻速读

中国首次发布出口管制的白皮书

新华社北京12月29日电 国务院新闻办公室29日发布《中国的出口管制》白皮书。

这是中国首次发布出口管制的白皮书，旨在全面介绍中国完善出口管制治理的立场、制度和实践，阐述中国维护世界和平与发展，实现高质量发展和高水平安全的良性互动，推动出口管制体系现代化，出口管制治理取得新发展、新成就。

白皮书指出，当今世界正经历百年未有之大变局，不稳定性不确定性显著上升，国际安全体系和秩序受到冲击，世界和平面临多元挑战和威胁。公正、合理、非歧视的出口管制，对于有效应对新形势下的国际和地区安全风险与挑战、维护世界和平与发展，地位和作用日益凸显。

白皮书指出，各国普遍高度重视和积极推动出口管制工作，通过建立和执行法律制度，加强和规范出口管制。中国作为联合国安理会常任理事国、世界货物贸易和制造业第一大国，始终本着维护国家安

全，维护世界和平与地区安全的原则，不断完善出口管制治理。

白皮书介绍，进入新时代，中国坚持总体国家安全观，更加积极地融入经济全球化进程。中国着眼于更好地建设更高水平开放型经济新体制和建设更高水平的平安中国，实现高质量发展和高水平安全的良性互动，推动出口管制体系现代化，出口管制治理取得新发展、新成就。

白皮书还指出，中国从全球视角思考责任担当，认真履行国际义务，加强国际交流与合作，以实际行动积极参与出口管制国际协调，推动相关国际进程，与各国携手构建人类命运共同体，为世界和平与发展注入了正能量。

出口管制是指对两用物项、军品、核以及其他与维护国家安全和利益、履行防扩散等国际义务相关的货物、技术、服务等物项出口，采取禁止或者限制性措施，是国际上通行的做法。

中国政府援助的首批警用物资顺利抵达所罗门群岛

12月29日晚，中国政府援助所罗门群岛政府首批警用物资运抵所首都霍尼拉。中国驻所罗门群岛大使李明、所代理警察部长帕纳基塔斯、警察部总警监加洛凯勒、外交部常秘贝克、警察总监曼高等赴机场迎接。

李明在机场发表致辞表示，11月下旬所爆发大规模骚乱，所经济受到严重冲击。中方向所政府和人民表示深切同情和诚挚慰问，对一切暴力行径表示强烈谴责。中方坚定支持所政府维护国内稳定的努力，坚定维护中所关系和在所中国公民的正当权益。

所代理警察部长帕纳基塔斯表示，中国援所警用物资重要且及时，将大大提升所政府维护和平、安全、法律和秩序的能力，提升所警方士气和履责决心。所政府和人民

怀着崇高的敬意接受中方真诚援助，并向中国政府和人民表示衷心感谢。所中建交以来，中方在抗疫、医疗卫生、基础设施等领域给予所方真诚援助，期待两国继续本着相互尊重的原则开展更多合作，推动所中关系深入发展。

12月23日，外交部发言人赵立坚在例行记者会上表示，11月下旬，所罗门群岛首都发生严重反政府骚乱。中方坚定支持所政府维护国内稳定的努力，坚定维护中所关系和在所中国公民的正当权益。

所代理警察部长帕纳基塔斯表示，中国援所警用物资重要且及时，将大大提升所政府维护和平、安全、法律和秩序的能力，提升所警方士气和履责决心。所政府和人民

埃及将加入金砖国家新开发银行 期待加强与新兴经济体合作

新华社开罗12月29日电 埃及财政部长马伊特29日发表声明说，埃及将加入金砖国家新开发银行，这意味着埃及经济发展得到充分肯定，埃及期待与其他新兴经济体和发展中国家加强合作。

马伊特在声明中说，埃及是多边主义的坚定支持者，金砖国家新开发银行是埃及加强与其他新兴经济体和发展中国家合作的新平台。埃及期待未来在基础设施建设、可持续发展等领域与相关国家和机构夯实伙伴关系。

埃及财政部副部长艾哈迈德·克朱克表示，埃及经济发展势头良好，需进一步巩固经济改革成果，保障投资环境安全稳定。加入新开发银行符合埃及“2030愿景”和可持续发展目标，有助于进一步满足经济社会发展需求。

总部位于上海的金砖国家新开发银行当天正式宣布将迎来新成员国埃及。获得银行批准后，新成员国还需完成本国国内的相关程序，在向新开发银行交存加入书后，即正式成为新成员。

韩国10月出生人口创同月新低 死亡人口创同月新高

据韩联社报道，29日，韩国统计厅发布的统计数据显示，2021年10月，韩国出生人口约为2万人，同比减少5.2%，创下自1981年1月开始相关统计以来的同月历史新低。同月，韩国死亡人口约为2.8万。

全国中奖情况			
玩法	奖级	中奖注数	每注金额
排列三	直选	6459注	1040元
排列三	组选6	31025注	173元
排列五	直选	32注	100000元

万人，同比增加4.9%，创下同月最高纪录。

报道称，韩国总人口连续24个月减少，2021年前10个月累计减少3.3万多人。单月新生儿数量自2015年12月起，连续71个月同比下滑。另外，韩国2020年出生人口总数首次跌破30万，预计2021年也将低于30万。

此外，2021年10月，韩国新人登记结婚数量，创下同月历史新低。前10个月结婚登记人数共计约16万对，同比减少约10%。

(据中国新闻网)

强化消防安全培训 压实安全生产责任 宁夏体彩中心开展今冬明春消防安全培训

查。消防培训教官从专业的角度对中心办公场所安全隐患、消防设施的配备与使用提出了意见，对中心消防安全工作给予了肯定。



通过本次消防培训和检查，及时排查安全隐患，保障中心重点场所安全无事，确保岁末年初中心安全生产工作安全稳定。

(张永栓)